

## 法韵悠扬伴成长

通讯员 钱元斌

本报讯 近日,杭州市余杭区仓前街道创景社区的法治宣传员们策划了一场别出心裁的活动,巧妙地将法治宣传教育融入音乐节中,为社区孩子们送上一份特别的“法治礼物”。

活动现场,乐声悠扬。法治宣传员们摒弃了传统的说教模式,将宪法、民法典中与青少年息息相关的核心知识,转化为趣味互动环节。在音乐会间隙,他们通过设置法律知识小问答、播放普法情景短剧、发放图文并茂的法治宣传册等形式,深入浅出地讲解了国家根本大法的地位和作用、公民的基本权利义务,以及民法典中有关未成年人权益保护、行为责任界定、家庭关系等的法律条款。孩子们在轻松愉悦的音乐氛围中,饶有兴趣地参与互动,积极提问,在欢声笑语中悄然种下了法治的种子。

此次“草坪音乐会+法治课堂”的创新实践,打破了普法教育的刻板印象,实现寓教于乐。活动不仅丰富了孩子们的生活体验,更在他们心中播撒了尊法、学法、守法、用法的种子,提升了青少年的自我保护意识和法治素养,为构建和谐、法治、安全的社区环境,护航未成年人健康成长奠定了坚实基础。

## 及时救援护安全

通讯员 陈欣涛

本报讯 “要不是警官,我家可能就散了,太感谢你们了。”近日,浙江省南湖监狱罪犯郭某激动地向监狱民警表达感激之情,这背后是一个跨越千里生命救援的故事。

事发当晚7时许,郭某和往常一样在民警的现场管理下,与远在江西省赣州市的妻子秦某进行可视会见通话。通话过程中,秦某因生活琐事与郭某产生意见分歧,情绪逐渐变得不稳定。现场执勤民警及时提醒郭某与秦某耐心沟通、安抚好情绪。话音刚落,秦某突然情绪激动,作出了危险举动。郭某顿时傻了眼,瘫坐在地,流下了眼泪。

“我们必须快速处置。”执勤民警临危不乱,一边安抚郭某情绪,一边立即将情况汇报给监狱。监外值班民警快速响应,第一时间联系郭某的其他亲属以及当地公安机关等前往秦某家中处置。经过多方迅速协调配合,秦某得到及时帮助。当郭某从民警口中得知妻子状况良好时,不断感谢民警帮他保住了完整的家。他保证,自己会更加积极地改造,让家人安心、警官放心。

从秒级响应的“快”到润物无声的“暖”,省南湖监狱用最平凡的守护织就了最温暖的安全网。

## 筑牢反走私防线

通讯员 陈佳芬

本报讯 近日,临海市公安局上盘派出所利用伏季休渔期,集中开展反走私宣传活动,通过设置宣传点、发放资料、入户宣讲等方式,向群众讲解反走私有关知识。

近年来,上盘派出所坚持部门联动、科技助力、宣打结合,全力筑牢反走私防线。依托白沙湾海洋生态警务站,建立与海事、海警、渔政等部门的联动协作制度,实现“海上查、岸边堵、陆上打”全链条打击整治;增设海岛雷达、码头监控点位,强化“智慧海防”平台运用,加强无人机空中巡查,织密海陆空一体化反走私“智防体系”;通过“线上+线下”“集中+入户”相结合的方式,广泛开展反走私宣传活动。

## 护航青春不“毒”行

近日,宁波市海曙区禁毒办联合海曙公安分局在海曙区实验学校开展“远离‘笑气’陷阱 守护青春容颜”主题宣传活动。禁毒工作人员播放禁毒宣传短视频,向师生揭示“笑气”等对个人、家庭和社会的严重危害;展示实物、讲解案例,普及“笑气”潜藏的巨大风险,教导学生一定要擦亮眼睛,从自身做起,共同守护校园净土。活动吸引了550余名师生参加。

通讯员 谢丹玲



## 禁毒宣传进校园

近日,宁波市海曙区禁毒办携手海曙区实验学校开展“远离‘笑气’陷阱 守护青春容颜”主题宣传活动。禁毒工作人员播放禁毒宣传短视频,向师生揭示“笑气”等对个人、家庭和社会的严重危害;展示实物、讲解案例,普及“笑气”潜藏的巨大风险,教导学生一定要擦亮眼睛,从自身做起,共同守护校园净土。活动吸引了550余名师生参加。

通讯员 谢丹玲



## 筑牢青春“防毒墙”

近日,宁波市海曙区禁毒办携手海曙区实验学校开展“远离‘笑气’陷阱 守护青春容颜”主题宣传活动。禁毒工作人员播放禁毒宣传短视频,向师生揭示“笑气”等对个人、家庭和社会的严重危害;展示实物、讲解案例,普及“笑气”潜藏的巨大风险,教导学生一定要擦亮眼睛,从自身做起,共同守护校园净土。活动吸引了550余名师生参加。

通讯员 谢丹玲



## 坚决向毒品说“不”

近日,宁波市海曙区禁毒办携手海曙区实验学校开展“远离‘笑气’陷阱 守护青春容颜”主题宣传活动。禁毒工作人员播放禁毒宣传短视频,向师生揭示“笑气”等对个人、家庭和社会的严重危害;展示实物、讲解案例,普及“笑气”潜藏的巨大风险,教导学生一定要擦亮眼睛,从自身做起,共同守护校园净土。活动吸引了550余名师生参加。

通讯员 谢丹玲



## 实干担当践初心

通讯员 沈君君

本报讯 近日,宁波市海曙区禁毒办携手海曙区实验学校开展“远离‘笑气’陷阱 守护青春容颜”主题宣传活动。禁毒工作人员播放禁毒宣传短视频,向师生揭示“笑气”等对个人、家庭和社会的严重危害;展示实物、讲解案例,普及“笑气”潜藏的巨大风险,教导学生一定要擦亮眼睛,从自身做起,共同守护校园净土。活动吸引了550余名师生参加。

全体党员前往海曙第一个党支部诞生地——独山港“红色转角湾”。在抗战历史宣教馆,大家聆听现场讲解、参观文物展陈、体验沉浸式场景还原,重温革命先烈浴血奋战、英勇斗争的光辉事迹,切身感受共产党人坚定不移的革命信念。

参观结束后,全体党员整齐列队,面向党旗重温入党誓词。大家表示,要以先烈为镜,赓续红色血脉,以实干担当践行初心使命。

## 撑起安全保护伞

通讯员 沈雅梅

本报讯 近日,宁波市海曙区公安分局祥符派出所民警走进宁波市运河幼儿园,为托中小三个年龄段的家长开展暑期安全教育专题宣讲。

民警从反诈、儿童保护与尊重、暑假防溺水三方面展开。其中,反诈教育结合真实案例,强调从娃娃抓起的重要性;儿童保护与尊重方面,指出需家园协同做好安全常识启蒙与尊重教育渗透;暑假防溺水方面,提醒家长关注场地选择、年龄适配、装备与监护等关键点,强调家长需保持“一臂距离”贴身监护。此次讲座让家长学到了安全知识,为他们守护幼儿安全健康增添信心。

## 伸出援手帮脱困

通讯员 林花花

本报讯 “我被反锁在里面半小时了……”近日,苍南交警宜山中队辅警吴为在宜山镇球新路与东河路交叉口执勤时,忽然听见一居民发出求救声,循声望去,只见一女子抱着孩子在楼上窗口呼救。

女子称自己所在房间的房门意外关上,门从里面打不开,自己和孩子已经被反锁在里面半个多小时了。了解情况后,吴为先试着从楼下店面进入,但店面大门锁着进不去,随后他绕至偏僻的后门进入室内,寻找到被困房间,最终将两人从房内救出,之后又回到岗位继续执勤。

## 迅速破获盗窃案 贩物当天就追回

通讯员 杨晶

本报讯 “警察同志,我的店铺遭贼了……”近日一大早,诸暨市民勒先生像往常一样赶往店铺准备营业,却发现店门敞开着,门锁被人恶意毁坏。勒先生急忙进入店铺查看,只见几条香烟散落在地上,抽屉内的纸币被洗劫一空,柜台也有明显被翻找的痕迹。着急的他赶紧向诸暨市公安局店口派出所报警。

值班民警丁愉航、章子煜迅速带领队员赶往店铺,通过现场勘查、调取周边监控,很快发现了小偷的踪迹。监控显示,当日凌晨4点10分左右,两个男子在夜色掩护下,摸黑进入勒先生的烟酒店,一人负责拿香烟,一人负责拿现金,得手后坐车逃离现场。

很快,民警就确定了嫌疑人身份,发现几人在作案后往金华方向逃窜。民警立即行动,同时与金华警方联系,当天便奔赴金华将盗窃嫌疑人洪某、刘某、安某、杨某、胡某五人抓获。

五人对盗窃行为供认不讳。据他们供述,一天前,囊中羞涩的几个人在聊天时,冒出了去外地“赚快钱”的念头,第二天凌晨就从金华来到绍兴,原打算“拉车门”,没什么收获,就盯上了勒先生的烟酒店。他们一人充当司机,两人在外放风,两人入室行窃,得手后返回金华分赃。

目前,五名嫌疑人已被诸暨警方依法处理,被盗的烟酒和现金也返还给了勒先生。